Коррекционно-развивающее интерактивное занятие «Ключ на старт».

Цель: коррекция процессов общей активации внимания, его объёма, переключения, распределения, концентрации.
Задачи:
· развитие восприятия через игру;

· развитие навыков активного слушания:

· повышение уровня работоспособности.

Оборудование: 

- портрет Ю.Гагарина; 

- карточки, на которых перечислены черты характера человека (положительные и отрицательные);

- раздаточные материалы: «Шифрограмма»;

бланк для задания «Инопланетянин».
Музыкальное сопровождение: аудиозаписи групп «Zodiac».
Категория участников: обучающиеся 1 класса с СДВГ.
Ход занятия.

I. Организационный момент..

-
Здравствуйте, дорогие ребята и уважаемые взрослые!
 Сегодня на занятии у нас присутствуют гости – это мои коллеги, они очень добрые и с особой заботой относятся к детям. 

Начнем мы наше занятие с обычного ритуала приветствия, с пожелания друг другу чего-либо. 

РИТУАЛ ПРИВЕТСТВИЯ. 

II. Вхождение в тему занятия.

-
Для начала я предлагаю вам поиграть со мной в игру, которая называется «Да, нет,
может быть». Сейчас я буду задавать вам вопросы на самые разнообразные темы.
Если вы:
· согласны с моими словами  и говорите «Да» - то хлопайте в ладоши;

· если вы со мной не соглашаетесь  и говорите  «Нет» - делаете крестообразное движение руками .

Есть ещё третий вариант ответа «Иногда, не всегда, может быть»;
•
если вы сомневаетесь, не знаете точно, как ответить на мой вопрос, то поднимите плечики.
-
Правила игры понятны всем? Тогда начинаем!
Перечень вопросов:
1. Вы любите смотреть мультики?
2. Вы слушаетесь взрослых?
3. Вам нравится  учиться в школе?
4. Вы внимательно слушаете учителя на уроке?
5. Вы  в воскресенье  ходите в школу?
6. Вы умеете говорить на китайском языке?
7. Вы не хотите учиться?
8. Вы любите мороженое?
9. На каникулах вы прочитали какую-нибудь книгу?
10. Вы хотите полететь в космос?
III. Работа по теме занятия.

- Отлично. Сегодня на занятии мы отправимся  в необычное космическое  путешествие.   В пути нам пригодятся успех, улыбки и, конечно же, хорошее настроение.
 - Скажите мне, какой праздник отмечает наша страна 12 апреля?
· Правильно. 12 апреля наша страна отмечает праздник «День космонавтики».

· Вспомните, кто был первым космонавтом? (дети отвечают, показываю портрет.) Взгляните в окно. В один из таких же весенних, радостных дней произошло необыкновенное событие. 12 апреля 1961 года наш соотечественник, советский гражданин Юрий Алексеевич Гагарин впервые поднялся в космос. Этот полёт длился всего 108 минут. Вся страна ликовала, весь мир рукоплескал, ведь это был первый космический полёт человека.

Прошло почти 55 лет. Сейчас для нас кажется привычным, что стартуют с земли космические корабли. Месяцами на космических станциях живут и трудятся космонавты. Происходят стыковки космических аппаратов. В космос можно полететь даже туристам. Но имя первого космонавта - Ю.Гагарина навсегда останется в истории, потому что он -первый... И имя это тесно связано с Россией. Мы гордимся тем, что именно россиян доказал главное: «Полёты в космос возможны».
-
Ребята, я тоже в детстве мечтала полететь в космос. Да и сейчас, если бы мне
предложили, с удовольствием посмотрела бы на нашу красавицу - Землю и отправилась
погулять на Луну. Но, видимо, моя мечта уже не осуществится, потому, что прежде, чем
полететь к другим планетам, нужно очень долго готовиться.
А вот у вас всё впереди! И вы можете стать космонавтами. Но космонавтом, увы, может стать не каждый.
А) Работа с карточками. 
-
Итак, первое задание. Ребята, давайте подумаем, какими качествами должен обладать
настоящий космонавт?
Инструкция: из списка качеств, выберите те, которые нужны настоящему космонавту. 

(На столе  в хаотичном порядке располагаются карточки с положительными и отрицательными чертами характера: внимательный, сильный, смелый, надёжный, весёлый, активный, справедливый, любознательный, общительный, вежливый; слабый, скучный, жестокий, глупый, жадный, лживый, злой, хвастливый, ленивый).
Вывод: самое главное в космосе - быть в команде, поддерживать, помогать и выручать друг друга.
Б) Создание ракеты.
-
Ребята, на чем человек может отправиться в космос?  (на космическом корабле). Чтоб  нам отправиться в путешествие необходимо достроить корабль. У вас на листочках изображены ракеты, но у них нет крыльев хвостов. Поэтому сейчас  вы дорисуете недостающие детали  у всех ракет.

-
Итак, создание  космических кораблей закончено. Замечательные  получились
ракеты!
- А еще ребята, чтобы отправиться в космическое путешествие, нам необходимо надеть специальный костюм, как он называется? (Верно, скафандр - предназначен для осуществления безопасного пребывания и работы космонавтов на космическом корабле и в открытом космосе).

- Наденьте скафандры (дети имитируют надевание скафандров).  

- Мы должны быть готовы к непривычным условиям существования в космосе. Сейчас мы будем учиться выдерживать перегрузки, возникающие при старте и приземлении. Чтобы привыкнуть к невесомости,  пройдем тренировку.

 (Экипаж космонавтов делает круг почета перед космическим полетом). 

- На вас  надеты большие скафандры, поэтому идти надо медленно, широко расставив ноги. 

- Подготовьтесь к выполнению  упражнения «Ладонь – ребро-кулак». 

- Космонавты к полету готовы?!

- Послушайте внимательно космические правила:
«Школьник не забудь – 

В космонавты держишь путь.

Космонавтом хочешь стать? (дети – да!)
Должен - много, много знать.

Любой космический маршрут

Открыт для тех, кто любит труд.

Только дружных -  звездолет,

Может взять с собой в полет!»

- Внимание! До старта осталось 5 секунд. Начинаем отсчет времени: 5 – 4 – 3 – 2 – 1 – старт! (психолог и дети отсчитывают время хором).

- Ребята, как гудит двигатель у ракеты? (Дети имитируют звук двигателя. Звучит космическая музыка.). 

В) Тренинг мышечного расслабления «Невесомость». (выполняется по музыку)
-
А теперь сядьте поудобнее, закройте глаза и попробуйте представить себя на этой
планете. Что на вас надето, как вы себя там чувствуете, какой там воздух, что вас
окружает. Представьте, что на вас дует лёгкий ветерок, и вы становитесь практически
невесомыми. Постарайтесь расслабить руки, ноги, плечи.
Г) Упражнение «Шифровальщик».
-
Итак, мы с вами покорили космическое пространство, наш корабль идет заданным курсом. И сейчас нам с вами поступило сообщение с Земли, но оно зашифровано. Чтобы понять, что нужно сделать, сначала расшифруем послание. 

(Ребята: Артем, Саша и Глеб! Нам очень интересно, есть ли в космосе инопланетяне? Если увидите  - сообщите в центр  Полетов. Удачного путешествия!)
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Д) Физ. Минутка. Игра «Четыре стихии».
- На таком сложном и дальнем пути мы можем повстречать все 4 стихии, которые
существуют.  Потренируемся,  какими жестами мы будем подавать друг другу
сигнал об опасности.
(Играющие стоят в кругу. Ведущий договаривается с ними, что если он скажет слово
«земля», все должны опустить руки вниз; если слово «вода» - вытянуть руки вперёд; слово
«воздух» - поднять руки вверх; слово «огонь» - произвести вращение руками.)
Е) Упражнение «Инопланетянин».
-
Ребята, мне сейчас передали информацию о том, что камерами космического корабля сделан снимок космического пространства  на котором обнаружено изображение инопланетного существа.  Сейчас мы его с вами получим. 

 Задание:
-  Из  каких геометрических фигур состоит это существо?

- Посчитайте, из скольких кругов состоит фигура? 
- Сколько треугольников? Квадратов? Прямоугольников?
Количество фигур отметьте в специальном бланке, который вы видите перед собой.
В дальнейшем все эти бланки пригодятся нам для оформления специального «Бортового журнала», который ведётся на всех космических кораблях.

Ж) «Лабиринт»

Итак, нам пора возвращаться на нашу планету.
Для это мы должны проложить маршрут.
У вас на листах дана космическая траектория. Найдите верны путь.
З)Упражнение «Тополь – ива»:

- Сейчас мы будем двигаться по кругу. Когда вы услышите один хлопок – вам нужно встать в позу «плакучей ивы» (ноги на ширине плеч, руки слегка разведены в локтях и висят, голова наклонена к левому плечу – расслабление тела). Когда услышите два хлопка, встанете в позу «тополя» (пятки вместе, носки врозь, ноги прямые, руки подняты вверх, ладони соединить в виде «стрелы», голова закинута назад, смотреть на кончики пальцев рук). Организм, как дерево, наливается силой, бодростью, здоровьем. Опускаем руки и расслабляемся.

И) Мазартика «Дорога в космос»
IV. Заключительная часть.
· К сожалению, на нашем космодроме заканчивается рабочий день. Все остальные приготовления мы продолжим на следующем занятии.

· А сейчас мне очень хочется, чтобы каждый пожелал своему соседу слева что-то хорошее и доброе. Например, «Я желаю Маше большой удачи». А теперь дальше, пока не замкнётся круг.

V. Рефлексия. Упражнение «Выбрасываем пальцы».
-
На счёт «1-2-3» покажите столько пальцев, на сколько вы оцените на сегодняшнее
занятие.
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Приложение 3.

«Шифрограмма».

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


Ключ к заданию:
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Инструкция: Сначала нужно закрасить те знаки, которые не обозначены внизу, под схемой. Остальным знакам нужно присвоить букву по схеме, приведённой ниже. Буквы вписываются в фигуры. 

Приложение 4.

«Чемодан в дорогу».
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Инструкция: Вам необходимо в хаосе букв найти и выписать слова.
Приложение 5.

Бланк для упражнения «Инопланетянин».

	
	

	
	

	
	

	
	


Инструкция: Посчитайте, из скольких кругов состоит фигура инопланетянина? 

Сколько треугольников? Квадратов? Прямоугольников?
Количество фигур отметьте в бланке, который вы видите перед собой.
